

检察干警参观教育基地 接受廉政教育

□记者 姬慧洋 陈永团

本报讯 “通过这次活动，我们深刻认识到明法纪、知敬畏、守底线的重要性。”近日，市人民检察院党组书记、检察长王宫武带领市院班子成员、检委会专职委员、各部门负责人及基层院检察长一行30余人，到河南省纪委廉政警示教育基地和周口监狱，开展廉政教育活动。

当日，在省纪委警示教育基地讲解员引领下，干警们先后参观了“伟大工程”和“清风长河”两个展厅，从廉政思想、廉政制度、廉政人物、廉政故事四个方面，探索中华民族五千年波澜壮阔的历史长河中“廉则兴、贪则衰”的历史铁律，回顾从党的创建、新中国成

立到走进新时代，我党廉洁建党，坚决铲除贪污腐败，同违反中央八项规定作斗争的伟大征程。随后，干警们来到周口监狱，参观服刑犯生产车间、监舍管理及教育成果展，聆听服刑犯的真切忏悔。看着图文并茂的真实案例，听着发自内心的深刻忏悔，干警们认识到“一念之差”与“一墙之隔”的咫尺距离。

“此次参观学习不仅是一次廉政教育，更是一次心灵净化之旅。我们在工作中要常怀敬畏心、进取心、责任心、警惕心和平常心，增强勤政廉政的自律性，克服自身的侥幸心理，廉洁自律才能行稳致远。”一位参与活动的干警说。

淮阳县：

“道交一体化”让群众少跑腿

□记者 姬慧洋

本报讯 近日，记者从淮阳县人民法院组织召开的“道交一体化”工作座谈会上了解到，截至目前，淮阳县“道交一体化”中心共受理道路交通事故纠纷案件83件，诉讼标的达645万余元。

据介绍，“道交一体化”，即道路交通事故网上数据一体化处理模式，是在法院、公安、保险公司、司法鉴定等相关单位参与的“交通事故一体化处理中心”的物理基础上，通过流程对接、系统对接和数据共享，为交通事故当事人提供在线人身损害赔偿计算、赔偿调解、立案应诉和保险“一键理赔”的一体化处理模式。该模式可以解决交通事故损害赔偿纠纷的效率大

大提升。

“淮阳县人民法院和川汇区人民法院作为‘道交一体化’改革试点，率先在全市两级法院中开启‘道交一体化’中心建设。从今年年初开始运行至今，淮阳县人民法院‘道交一体化’中心已受理道路交通事故纠纷案件83件，诉讼标的达645万余元。”淮阳县人民法院相关负责人说。

“‘道交一体化’中心的建立，是提高社会治理法治化、社会化、智能化、专业化水平的创新举措，实现让数据多跑路、让群众少跑腿。我们将以此为契机，扎实推进‘道交一体化’平台建设工作，维护人民群众的人身权、财产权，让人民群众实实在在得到实惠。”该负责人说。



近日，曹某等12人恶势力犯罪一案在郸城县人民法院刑事审判庭公开审理。在庭审过程中，合议庭对曹某等12人的犯罪事实进行了详细调查，控辩双方围绕各被告人的具体犯罪事实，进行举证质证，并对案件的事实、证据及法律适用等问题进行了法庭辩论。庭审历时一天，由于涉案人数较多，案件复杂，合议庭宣布择日宣判。

记者 姬慧洋 通讯员 任丽 摄

高速交警联合多部门严查“疯狂货车”

□记者 姬慧洋

本报讯 4月1日，记者从市公安局交通管理支队高速二大队了解到，该大队根据辖区实际情况，联合多部门对以半挂牵引车为主要对象的车辆违法行为进行集中打击。目前，警方对行动中查获的超限车辆陆续进行处理。

3月26日，市公安局交通管理支队高速二大队党支部与相关部门联系沟通后，决定以该大队周口东中队为主力，联合市交通运输局流动治超执法大队、大广高速公路周口东路政大队及征收部门在大广高速周口东站开展联合治理行动。当日0时许，相关单

位人员到达指定位置，开展联合执法行动。在行动中，治超大队对在高速公路上违法行驶的大货车进行称重，交警将超限车辆引导至停车位进行检查，高速路政进行现场道路保通，征收部门提供车辆近期通行情况数据，根据汇总结果按程序对违法车辆进行处罚。

截至目前，本次行动共查获违法超限大货车20余辆、其它违法轿车20余辆、酒驾1例、纠章30余起，严厉打击了大货车夜间疯狂违法的行为，净化了高速公路通行环境，为其它车辆安全出行提供了条件。



近日，周口市第23初级中学的40余名师生走进市公安局犯罪侦查支队，实地参观了党员活动室、警营文化长廊、办案中心、反诈中心、大数据作战平台等警营场所。据了解，该支队为了让主题党日活动和警营开放日活动形式更加活泼，内容更加丰富，而策划了本次活动。

记者 姬慧洋 通讯员 任君箫 摄

扶沟县人民检察院：公益诉讼保障“舌尖上的安全”

□记者 姬慧洋

本报讯 “建议扶沟县市场监督管理局依法履行监管职责，加强对食品生产者、经营者以及流通领域的监督管理，并对其违法行为进行查处，确保社会公共利益不受侵害。”近日，扶沟县人民检察院向该县有关部门发出督促履行食品监管职责的公益诉讼检察建议，全力维护千家万户“舌尖上的安全”。

扶沟县人民检察院在履行职责中发现：该县食品生产经营企业规模化、集约化程度不高，管理水平偏低；规模小、设备落后、卫生差的家庭作坊和食

品摊点仍大量存在；食品流通环节经营秩序不规范，假冒伪劣食品屡禁不止。为此，扶沟县人民检察院依法向该县市场监督管理局发出检察建议。目前，扶沟县市场监督管理局根据检察建议，开展对全县食品安全的专项整治工作，严厉打击各类违法违规行为，保障广大人民群众饮食安全。

“下一步，扶沟县人民检察院将继续发挥检察机关公益诉讼职能，积极开展检察公益诉讼专项监督活动，联手市场监督管理部门开展食品领域安全监督活动，用实际行动守护‘舌尖上的安全’，维护人民群众的合法权益。”扶沟县人民检察院相关负责人说。